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INTRODUCTION TO EATON PARTNERS

1

IDENTIFYING INVESTMENT OPPORTUNITIES THAT DRIVE INNOVATION AND UNITING THEM  
WITH SOPHISTICATED LONG-TERM CAPITAL PARTNERS

45

More than $114 billion raised for 
160+ highly differentiated funds
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Private market investments look more
attractive

Private market investments look less
attractive

No difference
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What impact do soaring public market valuations have 
on your opinion of private market investments?
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11%
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I have spent it all, so it will be
hard/impossible to make

additional investments this
year.

I am almost fully allocated for
2021, but will be

opportunistic if I see
something interesting that

comes along.

I have already identified my
re-up fund managers but still
have enough budget for new

ideas.

I have committed very little
overall and have

considerable budget and
capacity for new private

market ideas in 2021.

0.00%

10.00%

20.00%

30.00%

40.00%

50.00%

60.00%

70.00%

Where are you right now in regards to 2021 budget 
allocations to the private capital markets?
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Are you increasing private market allocations this year to 
any of the below asset classes? Check all that apply.
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More Less No Change
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In 2021, will you be allocating more or less to first time 
funds/emerging managers?
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North America South America Europe Asia
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To what geography are you most increasing allocation to 
in 2021?

73%
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Very concerned Somewhat concerned Not concerned at all
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Are you concerned about inflation this year?
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71%

23%
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Oil & gas Metals & mining Timberland Farmland
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Are you planning to use any “classic” inflation hedges 
this year? Check all that apply.
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Major disruption all around Major disruption to prospective
relationships, but minimal impact to

existing relationships.

Minimal disruption all around
0.00%

10.00%

20.00%

30.00%

40.00%

50.00%

60.00%

70.00%

How has remote working affected engagement between 
fund managers and investors?
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By middle of 2021 By end of 2021 Not until next year We are already back to the
office
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When do you expect a widespread return to the office?
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Permanent shift in how investments
are made and physical meetings will no

longer be necessary.

Temporary shift in how investments
are made that will lead to more, but

not exclusive, use of virtual tools.

No shift at all and we will eventually go
back to business as usual.
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How do you view the changes in fund marketing activity 
caused by COVID-19? 
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83%
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PRIVATE MARKET ALLOCATIONS

Widespread return to office is expected by end of this year or before. 

•

•

Private market investments look more attractive, as public market valuations soar – and LPs 
have budget for new investments.

•

Most LPs are at least somewhat concerned about inflation. 

Classic inflation hedges like metals/mining and oil/gas are being considered. 

OF CONCERN

POST COVID-19

LPs are planning to increase exposure to several strategies this year, including venture, 
buyout, and growth equity. 

COVID-induced changes to fund marketing viewed as temporary in nature.



IMPORTANT NOTICE

Online survey of 52 leading LPs was conducted March 23, 2021 through April 7, 2021.


